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Μια πολιτική προσέλκυσης 
ιδιωτικών επενδύσεων

Μια προστατευτική πολιτική 
για την αγορά εργασίας

79,7%

Ξεκάθαρη προτίμηση προς τις

επενδύσεις για δημιουργία θέσεων εργασίας 

Ε1. Αν, θεωρητικά, έπρεπε να επιλέξετε μόνο μία μεταξύ των ακόλουθων πολιτικών 
δράσεων, ποια θα διαλέγατε;

20,3%



Έως 34 ετών
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Ξεκάθαρη προτίμηση προς τις επενδύσεις

από όλες τις κοινωνικές ομάδες

Ε1. Αν, θεωρητικά, έπρεπε να επιλέξετε μόνο μία μεταξύ των ακόλουθων πολιτικών 
δράσεων, ποια θα διαλέγατε;
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Φιλικό πλαίσιο προς τις επιχειρήσεις …

…με παράλληλη τήρηση της εργατικής νομοθεσίας

87,0%

39,1%

27,0%

20,2%

11,1%

Ε2. Ποια θα έπρεπε να είναι η προτεραιότητα της επόμενης κυβέρνησης; (μέχρι δύο επιλογές)

Να υιοθετήσει ένα φιλικό πλαίσιο για την 
επιχειρηματικότητα, για να δημιουργηθούν νέες δουλειές

Να ελέγξει αποτελεσματικά τη "μαύρη" εργασία

Να δώσει κίνητρα μόνο στις μικρές επιχειρήσεις, γιατί μόνο 
από αυτές μπορούν να δημιουργηθούν νέες δουλειές

Να δώσει έμφαση στις δημόσιες επενδύσεις, προκειμένου 
το κράτος να συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανεργίας

Να επαναφέρει τις συλλογικές συμβάσεις 
στο σημείο, που ήταν πριν το μνημόνιο



Υπάρχουν πιο αποτελεσματικές πολιτικές 
από τα επιδόματα για τη στήριξη των ανέργων

66,9%

61,2%

32,4%

16,0%

9,3%

Ε3. Ποια, κατά τη γνώμη σας, αποτελεί προτεραιότητα για τη στήριξη των ανέργων (στο 
διάστημα, κατά το οποίο βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας); (μέχρι 2 επιλογές)

Ειδικά κίνητρα για πρόσληψη ανέργων, με επιδότηση 
μέρους του μισθού και των εργοδοτικών εισφορών

Συμμετοχή σε στοχευμένα προγράμματα 
κατάρτισης και απόκτησης νέων δεξιοτήτων, 
με βάση τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας

Προγράμματα επιδοτούμενης απασχόλησης, 
για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, στον 

ιδιωτικό ή τον δημόσιο τομέα

Παροχή εξατομικευμένων συμβουλών για την 
αναζήτηση και εύρεση εργασίας

Ένα πιο αποτελεσματικό σύστημα επιδομάτων ανεργίας



Τα φορολογικά βάρη 
η σημαντικότερη απειλή για την αγορά εργασίας

51,2%

24,1%

15,5%

3,7%

3,4%

2,1%

Ε5. Ποια από τις παρακάτω επιλογές θεωρείτε τη μεγαλύτερη απειλή, για τη διατήρηση των 
υφιστάμενων θέσεων εργασίας;

Η υψηλή φορολογία των επιχειρήσεων και του εισοδήματος

Η κρίση και η πτώση της επιχειρηματικής δραστηριότητας

Οι υψηλές εργοδοτικές και ασφαλιστικές εισφορές 
για την εργασία

Η απαξίωση γνώσεων και δεξιοτήτων, λόγω 
των τεχνολογικών εξελίξεων

Η εργατική νομοθεσία, που παραμένει ανεφάρμοστη

Ο ανταγωνισμός από το εξωτερικό



Κλειδί η μείωση της φορολογίας
για τη δημιουργία θέσεων εργασίας

67,3%

59,3%

33,2%

23,0%

8,7%

Ε4. Ποια, κατά τη γνώμη σας, αποτελεί προτεραιότητα, ώστε οι ελληνικές επιχειρήσεις να 
δημιουργούν περισσότερες νέες θέσεις εργασίας; (μέχρι 2 επιλογές)

Φορολογικά κίνητρα για τις επιχειρήσεις, που δημιουργούν 
νέες θέσεις εργασίας

Βελτίωση του οικονομικού κλίματος, ώστε να αυξηθεί η 
επιχειρηματική δραστηριότητα και να δημιουργηθούν 

νέες θέσεις εργασίας

Ελαφρύνσεις στις εργοδοτικές εισφορές, με στόχο 
την αύξηση των προσλήψεων

Παροχή χαμηλότοκων δανείων και χρηματοδότησης σε 
επιχειρήσεις με ρήτρα δημιουργίας θέσεων εργασίας

Αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις, που θα διευκολύνουν 
την πρόσληψη περισσότερων εργαζομένων



56,3%

24,5%

9,9%

9,3%

Επαγγελματική εξέλιξη
αναζητούν οι περισσότεροι εργαζόμενοι *

Ε7. Ποια από τις παρακάτω επιλογές, σε σχέση με το πώς βλέπετε τον εαυτό σας σε διάστημα 1-2 
ετών, σας εκφράζει περισσότερο; ( * Η ερώτηση απευθύνθηκε μόνο στους εργαζόμενους)



Οι εργαζόμενοι* θέλουν 

να αποφασίζουν από μόνοι τους για το μέλλον τους

Ε8. Θα προτιμούσατε οι όροι της εργασίας σας να διαμορφώνονται:
( * Η ερώτηση απευθύνθηκε μόνο στους εργαζόμενους)
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Η δημιουργία θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα
πρώτη προτεραιότητα για τους πολίτες

47,7%
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Ε9. Εάν η Πολιτεία μπορούσε να χρηματοδοτήσει μόνο μία από τις παρακάτω πολιτικές, ποια 
θεωρείτε προτεραιότητα;



Η δημιουργία θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα
πρώτη προτεραιότητα για όλους τους πολίτες
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Ε9. Εάν η Πολιτεία μπορούσε να χρηματοδοτήσει μόνο μία από τις παρακάτω πολιτικές, ποια θεωρείτε 
προτεραιότητα;




